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16ª LEGISLATURA 

  

4ª SESSÃO LEGISLATIVA 

 

ATA DA 9ª SESSÃO ORDINÁRIA 

 

REALIZADA EM 01 DE ABRIL DE 2024 

 

 

Às dezenove horas e trinta minutos do dia primeiro de abril do ano de dois mil e vinte quatro, 

iniciou-se a Nona Sessão Ordinária, da Quarta Sessão Legislativa, da Décima Sexta 

Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Imbituba, conduzida pelo Presidente, 

Vereador Deivid Rafael Aquino. O Presidente, então, solicitou ao Secretário, Leonir de Sousa, 

a leitura da Ata da 2ª Sessão Extraordinária realizada no dia primeiro de abril de 2024. O 

Vereador Thiago, então, requereu a dispensa da leitura da Ata. Em discussão, o requerimento 

do Vereador foi aprovado, por unanimidade. Na sequência, o Presidente colocou em votação a 

Ata da 2ª Sessão Extraordinária, sendo a mesma aprovada sem retificação. Dando 

continuidade à Sessão, o Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a leitura das matérias 

do grande expediente: “Projeto de Lei Ordinária nº 5606/2024 que dispõe sobre a criação de 

vagas de estacionamento para pessoa com Transtorno do Espectro Autista no município de 

Imbituba. Projeto de Lei Ordinária nº 5607/2024 que dispõe sobre a desafetação de bens 

móveis da Câmara Municipal de Imbituba. Projeto de Lei Complementar nº587/2024, de 

origem do Poder Executivo, que dispõe sobre a alteração na Tabela Salarial dos Servidores 

Efetivos Municipais integrantes da lei municipal 1.144/91, e dá outras providências. Resposta 

ao Requerimento nº11/2024. Resposta ao oficio nº 153/2024 de teor técnico, conforme segue: 

Manifesto que não tenho capacidade técnica para tais esclarecimentos. Ficando assim 

condicionado as considerações ao Engº. Fiscal. Ressalto que o SR. Moacir Freitas da Rosa 

Eng. de carreira da Prefeitura Municipal de Imbituba após anos de colaboração com 

município, aderiu ao PDV, fazendo assim com que fosse nomeado novo Eng. Fiscal para essa 

obra, Sr. Eduardo Nunes, este que está se atualizando do projeto e dando os devidos 

encaminhamentos. SEINFRA Ronaldo Gonçalves Junior - Secretário de InfraEstrutura”. 

Indicação nº 093/2024, de autoria do Vereador Thiago da Rosa, Indica que o Município crie 

uma Escola Municipal Profissionalizante para os alunos da Rede Municipal de Educação. 

Indicação nº 094/2024, de autoria do Vereador Thiago da Rosa, Indica ao Poder Executivo 

Municipal que seja realizado o Projeto de Pavimentação e drenagem na Estrada Geral do 

Ferreirão. Indicação nº 095/2024, de autoria do Vereador Thiago da Rosa, Indica ao Poder 

Executivo Municipal que seja realizada a Pavimentação e drenagem na Rua Francisco Klarmo 

Laurentino, no Bairro Campestre. Indicação nº 096/2024, de autoria do Vereador Thiago da 

Rosa, Indica com urgência ao Poder Executivo a manutenção e revitalização com Saibro na 

Rua Demétrio no Bairro Sambaqui. Indicação nº 097/2024, de autoria do Vereador Thiago da 

Rosa, Indica ao Poder Executivo a construção de um muro no entorno da Escola Belarminda 

de Souza Pires, no Bairro Campestre. Indicação nº 098/2024, de autoria do Vereador Thiago 

da Rosa, Indica com urgência ao Poder Executivo a Ampliação da Rede de Abastecimento de 

água potável nos bairros Vale das Pedras, Morro do Maquine até o Morro do Mirim. Indicação 
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nº 099/2024, de autoria do Vereador Thiago da Rosa, Indica à Prefeitura Municipal que 

Reforme, com urgência, os Pontos de ônibus na Av. Marieta Konder Bonhausen, em frente a 

Votorantim. Indicação nº 100/2024, de autoria do Vereador Elísio Sgrott, Indica ao Executivo 

Municipal a notificação dos proprietários de cães da raça pitbull, e proprietários de cães de 

outras raças que sejam agressivos, que constantemente estão soltos, e que estão colocando em 

risco a vida humana e de outros animais. REQUERIMENTOS Nº13/2024 do Vereador 

Matheus Paladini Pereira, Requer ao prefeito Rosenvaldo da Silva Júnior informações e 

esclarecimento a qual município pertence o bairro Penha/Peinha, caso pertença ao município 

de Imbituba, como solicitar o cadastramento de imóveis para recolhimento de IPTU. Nº 

14/2024 dos Vereadores Bruno Pacheco da Costa, Deivid Rafael Aquino, Eduardo Faustina da 

Rosa, Elísio Sgrott, Jesiel Oliveira Antulino, Matheus Paladini Pereira, Michell Nunes, Rafael 

Mello da Silva e Thiago da Rosa, “Requer a Câmara Municipal de Vereadores de Imbituba 

que promova uma Audiência Pública sobre os impactos causados pelo Porto de Imbituba em 

nossa Cidade. DEIVID RAFAEL AQUINO, MATHEUS PALADINI PEREIRA, EDUARDO 

FAUSTINA DA ROSA, MICHELL NUNES, RAFAEL MELLO DA SILVA, JESIEL 

OLIVEIRA ANTULINO, BRUNO PACHECO, ELÍSIO SGROTT, THIAGO ROSA  

vereadores do município de Imbituba vem, no exercício de suas prerrogativas, à presença de 

Vossa Excelência, nos termos do artigo 117, caput e inciso XII, do Regimento Interno da 

Câmara Municipal, propor para deliberação do plenário, REQUERER a convocação de 

Audiência Pública sobre os impactos causados pelo Porto de Imbituba em nossa Cidade. 

Resposta à Indicação nº 083/2024, de autoria do Vereador Matheus Paladini Pereira, vereador 

da Câmara Municipal de Imbituba, onde o mesmo indica ao Poder Executivo Municipal a 

revisão das lâmpadas de iluminação pública na D.S. Rua Vereador Venício Luiz Borges, 

bairro Arroio.Resposta à indicação nº 082/2024, de autoria do Vereador Matheus Paladini 

Pereira, onde o mesmo indica ao Poder Executivo Municipal a revisão das lâmpadas de 

iluminação pública na D.S. Rua Caminho do Rei, bairro Ibiraquera. Resposta à indicação nº 

081/2024, de autoria do Vereador Matheus Paladini Pereira, onde o mesmo indica ao Poder 

Executivo Municipal a revisão das lâmpadas de iluminação pública na Praça do Skate 

Fronteira do Loteamento Campo D’una. Resposta à indicação nº 080/2024, de autoria do 

Vereador Jesiel Oliveira Antulino, onde o mesmo indica ao Poder Executivo Municipal a 

realização de ronda noturna para identificar as luminárias queimadas para posteriormente troca 

na seguinte rua: Jeremias José do Nascimento, Morro do Mirim, neste município. Resposta à 

indicação nº 063/2024, de autoria do Vereador Thiago da Rosa, onde o mesmo indica ao 

excelentíssimo Senhor Rosenvaldo da Silva Júnior, Prefeito de Imbituba, através do 

DEMUTRAN, que inclua o símbolo mundial do autista nas placas de trânsito, destinadas as 

vagas de estacionamento prioritário.Indicação nº 062/2024, de autoria do Vereador Thiago da 

Rosa, onde o mesmo indica ao excelentíssimo Senhor Rosenvaldo da Silva Júnior, Prefeito de 

Imbituba, que realize através do DEMUTRAN, a implementação de vagas exclusivas de 

estacionamento para pessoas com Transtorno do Espectro Autista, com a devida 

sinalização.Resposta à indicação nº 015/2024, de autoria do Vereador Matheus Paladini 

Pereira, onde o mesmo indica ao excelentíssimo Senhor Rosenvaldo da Silva Júnior, Prefeito 

de Imbituba, a colocação de lombadas na Avenida Renato Ramos da Silva, bairro Vila Nova. 

Resposta à indicação nº 382/2023, de autoria do Vereador Bruno Pacheco da Costa, onde o 

mesmo indica ao excelentíssimo Senhor Rosenvaldo da Silva Júnior, Prefeito de Imbituba, a 
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realização de estudos acerca da possibilidade de melhorias da sinalização de trânsito, bem 

como da possibilidade de implementação de procedimentos que viabilizem o tráfego de 

caminhões com sentido ao Porto de Imbituba, no acesso norte. Resposta à indicação 

n°145/2023, de autoria do Vereador Matheus Paladini (PSB), onde o mesmo indica a Vossa 

Excelência a colocação de duas faixas elevadas em frente à Escola Municipal Terezinha Pinho 

de Souza, localizada à Rua Vereador Venício Luiz Borges, Bairro Arroio, neste município. 

Resposta à indicação nº 97/2023, de autoria do Vereador Leonir de Sousa, onde o mesmo 

indica ao excelentíssimo Senhor Rosenvaldo da Silva Júnior, Prefeito de Imbituba, a 

realização da manutenção do acesso sul de Itapirubá, em toda sua extensão, pois o mesmo se 

encontra com deficit na sinalização de trânsito, onde as pinturas de solo estão apagadas e 

faltam placas de sinalização, bem como a limpeza da via em toda sua extensão, recomposição 

e eliminação de buracos. Resposta ao Requerimento nº 012/2024, de autoria do Vereador 

Leonir de Sousa que REQUER ao Excelentíssimo Senhor Rosenvaldo da Silva Júnior, Prefeito 

de Imbituba, a relação de todos os imóveis alugados pelo Município; qual valor gasto com o 

total dos alugueis mês, e o valor do aluguel de cada imóvel; cópia dos contratos de aluguel de 

cada imóvel, especificando a finalidade de cada locação, com seus respectivos locais e 

endereços. Reposta à indicação nº 106/2023, de autoria do Vereador Thiago da Rosa, vereador 

da Câmara Municipal de Imbituba, apresentada na 7ª Sessão Ordinária, onde o mesmo indica 

ao excelentíssimo Senhor Rosenvaldo da Silva Júnior, Prefeito de Imbituba, que providencie 

uma faixa elevada na Rua João de Carvalho. Resposta à Indicação nº 191/2023, de autoria do 

Vereador Rafael Mello da Silva, vereador da Câmara Municipal de Imbituba, apresentada na 

15ª Sessão Ordinária, onde o mesmo indica ao excelentíssimo Senhor Rosenvaldo da Silva 

Júnior, Prefeito de Imbituba, a substituição da faixa de pedestres simples em frente ao Hospital 

São Camilo por uma faixa elevada para travessia de pedestres”. Encerrada a leitura das 

matérias do Grande Expediente, o Presidente declarou o início à homenagem desta noite, 

convidando o Vereador Michell Nunes para que se posicione à frente da Mesa Diretora. Em 

sequência, convidou o Senhor Célio de Oliveira, para receber a Moção de Congratulação à 

Associação Cultural e Carnavalesca Mariscão da Zimba, pela valorização do trabalho da 

associação em prol da memória cultural do município. Durante a entrega da Homenagem, o 

Vice-Presidente, passou a fazer a leitura, conforme segue: “A Associação Cultural 

Carnavalesca Mariscão da Zimba, fundada em 27 de maio de 2008, é uma organização sem 

fins lucrativos com o objetivo de promover o desenvolvimento do turismo e divulgar a 

cultura de base açoriana e afro, bem como a gastronomia do município de Imbituba. Entre 

seus projetos notáveis estão o artesanato com identidade cultural, a celebração dos 270 anos 

da chegada dos Açorianos em Santa Catarina, as Lavadeiras da Praia do Porto, a Rota 

Açoriana e o Caminho dos Butiazais. Além disso, a associação é membro do Conselho 

Deliberativo do Núcleo de Estudos Açorianos da Universidade Federal de Santa Catarina”. 

Finalizada a leitura, o Presidente então, convidou, representando a Câmara Municipal de 

Imbituba, o Vereador Michel Nunes para fazer um breve pronunciamento sobre a 

homenagem concedida, conforme segue: “Boa noite a todos que estão presentes no plenário. 

Boa noite a todos que estão nos assistindo pelas redes sociais da Câmara de Vereadores, fiz um 

breve resumo aqui, vou dar uma lida que tem muita coisa que o Mariscão da Zimba faz aí pela 

nossa cidade pela cultura da nossa cidade precisa dos colegas vereadores de Imbituba hoje. É 

com grande orgulho e satisfação que traremos esta casa uma Moção de congratulação à 
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associação cultural e carnavalesca Mariscão da Zimba pelos seus relevantes serviços prestados 

a nossa comunidade ao longo dos anos em especial, sendo entregue esta homenagem na figura 

do Célio, desde a sua Fundação em 2008, Associação Mariscão da Zimba tem sido 

fundamental na preservação e promoção da rica cultura Açoriana na cidade de Imbituba, por 

meio de uma série de projetos e iniciativas. Eles têm desempenhado um papel vital na 

divulgação da nossa cidade e da identidade cultural, não só no nosso município, mas por todo 

estado de Santa Catarina e até mesmo país afora, entre muitos projetos notáveis, que a 

Associação realizou ao longo desses 14 anos, destacamos artesanato com identidade cultural, 

celebração dos 270 anos da chegada dos Açorianos em Santa Catarina. O resgate das 

lavadeiras da Praia do Porto de Imbituba a criação da Rota Açoriana, além da participação 

ativa no conselho deliberativo do Núcleo de Estudos açorianos da Universidade Federal de 

Santa Catarina. Os inúmeros prêmios e reconhecimento recebidos pela associação Mariscal da 

Zimba são provas do seu trabalho incansável e dedicação pela causa cultural desde o 

prestigioso diploma de mérito cultural da Academia Catarinense de Letras até o troféu cultural 

da Fundação de Cultura de Porto Belo. Esses prêmios são testemunho do impacto positivo que 

a associação tem tido em nossa comunidade. Muito obrigado.” Finalizado o pronunciamento 

do vereador Michell, o Presidente convidou o senhor Célio de Oliveira, representando a 

associação cultural carnavalesca Mariscão da Zimba para fazer um breve pronunciamento 

sobre a homenagem recebida, conforme segue: “Boa noite a todos.  eu quero agradecer 

primeiramente ao Vereador Michell Nunes pelo reconhecimento e o apoio dessa Câmara de 

Vereadores que deu um grande passo referente a cultura no município de Imbituba, com a 

aprovação desta Moção. A nossa identidade cultural são 15 anos fazendo a cultura e o turismo 

de Imbituba e do litoral catarinense. Somos referência como entidade privada, temos um 

centro cultural na Vila Nova Alvorada, onde fomentamos a cultura e o turismo e o meio 

ambiente da nossa comunidade proveniente de participação em editais com premiações e 

vamos investir em três grandes projetos, o documentário caminho dos casais, o guia turístico e 

As Faces de Anita. Já estamos na elaboração do novo projeto com parcerias da iniciativa 

privada e pública nas áreas da cultura, do Turismo e do meio ambiente. Eu quero fazer uns 

agradecimento aos parceiros que sempre deram apoio a nossa entidade cultural diretores da 

associação Mariscando Zimba,  quero agradecer a superintendência do cultura do município 

que sempre dá apoio à nossa entidade a secretaria do Turismo de Imbituba e o núcleos e 

estudos da Universidade Federal de Santa Catarina. O movimento negro em nome da Sra. 

Célia Davia e a Maria das Dores Inácio e da Academia de Letras. Eu quero de coração, nesses 

15 anos que estamos juntos e fizemos a cultura Imbituba e do litoral catarinense. Muito 

obrigado a todos aos envolvidos”. Finalizada a homenagem da noite, o Presidente declarou 

aberta a ordem do dia, da nona sessão ordinária, solicitando ao Secretário a leitura do Ato da 

Presidência nº13/2024. Após a leitura, o Presidente registrou a presença dos vereadores: 

Bruno Pacheco da Costa, Eduardo Faustina da Rosa, Deivid Rafael Aquino, Elísio Sgrott, 

Humberto Carlos dos Santos, Jesiel Oliveira Antulino, Leonir de Sousa, Matheus Paladini 

Pereira, Michel Nunes, Rafael Mello da Silva , Renato Ferreira, Rosiane da Silva Costa e 

Thiago da Rosa. Finalizada o registro de presenças, o Presidente solicitou ao Secretário a 

leitura do Projeto de Lei nº 5.559/2023. (Institui a Gratificação de Responsabilidade Técnica 

– GRT, e dá outras providências.). Após parecer favorável das comissões e finalizada a 

discussão, o projeto foi aprovado por unanimidade nas duas votações. Na sequência, o 
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Presidente solicitou ao secretário a leitura do Projeto de Lei nº 5.597/2024.(Autoriza o 

Executivo Municipal a instituir a Comissão Permanente de Sindicância e Processo 

Administrativo Disciplinar no âmbito da Prefeitura Municipal de Imbituba.) Após parecer 

favorável das comissões e finalizada a discussão, o projeto foi aprovado por unanimidade nas 

duas votações. Na sequência, o Presidente solicitou ao secretário a leitura do Projeto de Lei 

Complementar nº 584/2024. (Altera o Anexo I da Lei 3.135, de 25 de julho de 2007, que 

autoriza o Poder Executivo Municipal a criar empregos públicos objetivando operacionalizar a 

execução de programas descentralizados na área da saúde pública e dá outras providências.). 

Após parecer favorável das comissões e finalizada a discussão, o projeto foi aprovado por 

unanimidade nas duas votações. Na sequência, o Presidente solicitou ao secretário a leitura do 

Projeto de Lei nº 5.603/2024. (Institui o piso salarial dos Odontólogos no serviço público 

municipal e dá outras providências.). Após parecer favorável das comissões e finalizada a 

discussão, o projeto foi aprovado por unanimidade nas duas votações. Na sequência, o 

Presidente solicitou ao secretário a leitura do Projeto de Resolução nº 06/2024. (Altera a 

redação do §1º do Art. 1º da Resolução nº 14/2023, que cria Comissão Especial de Inquérito – 

CEI com a finalidade de investigar as aquisições realizadas através do CINCATARINA). Após 

parecer favorável das comissões e finalizada a discussão, o projeto foi aprovado por 

unanimidade em única votação. Na sequência, o Presidente solicitou ao secretário a leitura do 

Projeto de Resolução nº 05/2024(Altera a redação do §1º do Art. 1º da Resolução nº 15, de 

09 de novembro de 2023, que Cria Comissão Especial de Inquérito – CEI com a finalidade de 

investigar os procedimentos licitatórios, os contratos e a execução dos serviços relacionados 

aos serviços de fornecimento de ÀGUA e recolhimento de LIXO, assim como investigar os 

valores pagos em favor do Grupo Serrana pelo município de Imbituba/SC.) Após parecer 

favorável das comissões e finalizada a discussão, o projeto foi aprovado por unanimidade em 

única votação. Na sequência, o Presidente solicitou ao secretário a leitura da Moção nº 

013/2024. (Moção de Congratulação à Arilda Pacheco da Rosa Soares (in memoriam), 

Guiamar Severino de Brum, Maria Custódia da Silva Rodrigues, Maria Helena Alves Cardoso, 

Marli Garcia, Marta Joana dos Passos (in memoriam), Maria Josefa Alves (in memoriam), 

Regina Ferreira, Rosa Cabral Silveira (in memoriam), pelos serviços educacionais prestados, 

durante os anos de funcionamento da Escola Municipal Isaac Machado, em Itapirubá.) Após 

parecer favorável das comissões e finalizada a discussão, o projeto foi aprovado por 

unanimidade em única votação. Encerrada a Ordem do Dia, estão abertas as inscrições 

para as Explicações Pessoais dos Vereadores, conforme segue na ordem dos 

pronunciamentos: Vereador Jesiel: “Boa a noite a todos.  Eu não estava aqui no momento do 

minuto de silêncio, mas gostaria de registrar que Imbituba perdeu mais um, o nosso saudoso, 

meu amigo, esposo da Júlia, funcionária há muitos anos aqui nessa casa, Sedemar Nunes do 

Nascimento, com toda a sua alegria a sua vitalidade, com seu 79 anos, mas ele passava para a 

gente, passou a experiência, somente coisas boas, né. Eu queria deixar aqui mais uma vez 

nosso sentimentos ao Dr Leonardo, que aqui está no plenário nos prestigiando essa noite. 

Então é um prazer imenso para nós ter essas pessoas muitos queridas que fizeram história. O 

Sedemar trabalhou muitos anos também no BESC e o seu caixa era sempre lotado pelo 

carinho que ele  transmitia. Seria isso muito obrigado”. O Vereador Elísio passou a fazer o uso 

da palavra: “Boa noite a todos. Gostaria da minha indicação de número 100 que foi lida pouco 

e que pede que o Poder Executivo, através dos canais competentes. A Procuradoria Geral, 
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Prefeito e vice inclusive, além da indicação eu também passei para cada uma mensagem para 

procuradora Camila, para o prefeito Rosenvaldo Júnior para que a Prefeitura tome as 

providências através dos fiscais da Secretaria de Fiscalização e Controle Urbano. Então esses 

fiscais tem que autuar essas pessoas para tomar as providências a os proprietários de cães da 

raça pitbull que a gente sabe que são muito perigosos e de outras raças também, que às vezes 

estão soltos mas que os vizinhos sabem quem são os proprietários. Queria que mostrasse o 

vídeo no telão desta Casa,  pediria que os colegas vereadores dessem uma olhadinha. Esse aí é 

um pitbull que na semana passada no bairro Ibiraquera às 6:30 da manhã, aproximadamente, 

solto e fez esse trabalho aí com outro cão. Imaginam se fosse crianças que estivessem ali na 

rua em outro horário ou uma pessoa idosa ou mesmo qualquer um de nós. Então a gente espera 

que realmente a Prefeitura faça o seu papel e que notifique para tomar as devidas providências. 

Boa noite”. O Vereador Leonir: “Boa noite a todos. Eu gostaria que colocasse ali no telão. O 

Sr. Elísio trouxe senhor um assunto muito pertinente para essa casa, não só do pitbulls, mas 

outros cachorros também de várias raças também estão atacando as pessoas. Só para ir na 

praia, tem que se levar um pedaço de pau.  Então isso aí é um motivo até mesmo para a gente 

estar promovendo uma audiência pública aqui na casa. Eu já estou com esse intuito promover 

essa audiência pública e se o vereador também se sentir à vontade vamos convocar aí uma 

audiência pública para debater esse assunto, porque já virou uma epidemia aqui na cidade. 

Esses animais já estão fora de controle e não adianta tampar os olhos para o problema, tem que 

se buscar uma solução e a solução tem que ser de imediato porque tu perder o teu direito de 

caminhar na praia, fazer as suas. No meu bairro, é um bairro de pessoas de uma idade já mais 

avançada, pessoas que já vem para descansar, para aproveitar sua vida e já trabalharam o bom 

tempo que deveriam trabalhar então. Quero estar fazendo a sua atividade física, caminhando, 

andando de bicicleta, então outras atividades, já não conseguem mais, então é muito bonitinho 

não tem nada contra os animais. Ainda temos sorte Senhoras que tem umas pessoas nesse 

município, as protetoras e os cuidadores que ainda tem tempo bom, seu tempo para estar 

cuidando dos animais, imagina se eu não tivesse essas pessoas que fazem esse trabalho, como 

estaria o nosso município. Gostaria de mostrar esta foto de um sábado a tarde, de um cano da 

praia da Vila, no sábado, Feriado de Páscoa. Na entrada da praia, na passarela no deck, a pilha 

de lixo, é uma falta de organização, nessa questão da coleta de lixo e aonde deixar os locais já 

próprios, que as pessoas depositam seu lixo e lá no meio de Itapirubá, várias pessoas 

mandaram agradecer a Secretaria de Obras infraestrutura pela bela limpeza que esperaram.  O 

mato mete de altura no canteiro meio frio e por aí vai então a gente não vai né mas eu quero 

exaltar um empreendimento que foi feito aqui na nosso município, ver como tem pessoas que 

mesmo com as adversidades, vem investindo na parte do Turismo, nosso município, 

Presidente, sábado fui visitar aqui, no bairro Sambaqui o rancho da família do Edimar, o 

empreendimento que fizeram ali de entretenimento para as famílias no domingo, Sábado à 

tarde, um domingo à tarde, para levar suas crianças, para estar se divertindo em paz, nem 

porque conversando com os proprietários, eles me falaram que desde que abriram o 

empreendimento,  que já é rota Turística do município, excursões de fora para passar só a tarde 

aqui no município de Imbituba. Nosso Prefeito, Nossa Secretária de Turismo, nem o ar da 

graça dela, então se não fosse à falta de incentivo para quem quer empreendedorismo e todas 

as travas que a gente sabe que a nossa cidade tem na questão do Turismo, no mínimo Prefeito 

e a nossa secretaria para ir lá e dar um parabéns, para quem quer investir no nosso município. 
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Gostaria de dizer que me filiei ao PR, partido republicanos aonde foi o partido que eu 

ingressei na política, na oportunidade fui candidato em 2012, fui o candidato mais votado do 

partido. e essa semana também tive a notícia aí que o meu amigo aqui de câmara companheiro 

de gabinete, o Thiago também veio sefiliar no Republicano e não tenho sombra de dúvidas que 

o republicanos vem forte aí para a próxima eleição. No mais seria isto. Boa noite a todos”.  O 

Vereador Thiago passou a fazer o uso da palavra: “Boa noite Presidente, vereadores, imprensa. 

Boa noite minha amada Imbituba, primeiramente gostaria de agradecer a Deus por mais uma 

segunda-feira, por nos conceder a oportunidade de nós estarmos aqui cuidando da nossa 

amada Imbituba. Presidente, na minha primeira fala vou destacar o abril azul que é o mês da 

conscientização do autismo e amanhã dia 2 de Abril é o dia mundial da conscientização do 

autismo, é um mês importante porque é uma forma de conscientizar as pessoas sobre autismo. 

Assim dando visibilidade nos últimos dias eu protocolei quatro projetos de leis referentes ao 

autismo, conversei hoje com o presidente Deivid, onde ele deu positivo para que a gente possa 

ter a primeira vaga de estacionamento para um autista aqui em frente da casa do povo. Parece 

muito pouco, mas para um pai, para uma mãe que tem um filho, uma filha autista, é muito 

importante, são pequenos gestos que a gente começa a mudar a nossa sociedade, então muito 

obrigado, Presidente por ter atendido esse nosso pleito e eu fico muito contente.  Gostaria 

também de falar sobre uma reunião que a gente teve há um mês e meio atrás, na Prefeitura, 

com Prefeito Rosenvaldo Júnior, com o secretário no meio ambiente e também com o doutor 

advogado, do lado do gabinete, falando sobre o galpão ali no Nova Brasília e não é Primeiro 

de Abril, dois meses atrás, primeiro de abril hoje, ele falou que ia mandar o mais rápido 

possível um projeto de lei aonde alterava o zoneamento, porque o galpão está irregular, o 

galpão foi inserido dentro de uma comunidade aonde está matando aos poucos aquela 

comunidade, mas infelizmente o prefeito saiu de férias, passou as férias, retornou das férias e a 

comunidade está sofrendo, porque quando eu falo nessa Tribuna que nós precisamos sim de 

um olhar para o interior do executivo, não é simplesmente da boca para fora é de um vereador 

que se acorda cedo, está na comunidade sendo para-choque da comunidade, olhando o que o 

interior da cidade está sofrendo e quando eu me deparo com uma ligação vereadora Rose de 

alguém do centro da cidade pedindo socorro nós lá do interior, a gente fica pensando se lá tá 

difícil, imagina aqui, vou cobrar mais uma vez sobre esse galpão aonde já tem determinação 

judicial. Nesse final de semana eu passei no nosso canto da praia da Vila, Vereador Elísio, o 

canto que já recebeu o circuito mundial de surf, o canto da praia da Vila que é 

internacionalmente conhecido, senhoras, crianças, sem poder ir no banheiro, daí eu pergunto, 

cadê o planejamento, eles falam tanto em turista lá tinha centenas de Imbitubenses olhando 

para cara um do outro, sem saber, sem entender e nós não temos o básico que é um banheiro 

público.  Eu já fiz indicação Vereador Leno, já fez indicação, outros vereadores também e até 

agora nada eu não gosto de vir na segunda-feira aqui só criticar, mas tem hora que não dá sabe, 

porque um líder religioso lá da Nova Brasília criticou esses vereadores, criticou na hora do seu 

culto, da sua missa, mas eu estive lá conversando com ele, o problema da cidade não é dessa 

casa, o problema da cidade minha amada Imbitubad é da casa ao lado, temos quase 400 

proposições e indicações de melhoria, e o Poder Executivo não dá andamento.  Daí nos 

criticou porque tem lama, porque tem, porque as calçadas estão esburacadas, nós já pedimos, 

foi uma das primeiras indicações para que a gente pudesse realizar o plano de mobilidade, mas 

até agora nada, mas amanhã eu estarei fazendo o Presidente com a sua permissão um ofício 
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para todos os líderes religiosos virem aqui na segunda-feira e ver o quanto os vereadores 

trabalham, para não jogar para os seus fiéis, algo que não é verdade, porque nós trabalhamos e 

a causa lá a casa ao lado simplesmente fecha os olhos para os fiéis desses líderes, que nos 

criticaram.  Boa noite a todos”. Vereadora Rosiane: “Boa noite a todos.  Eu gostaria desse 

momento de lembrar né que amanhã é o dia internacional do autismo né e é muito importante 

a gente conhecer o que é o autismo, como uma criança autista se comporta, como jovem, 

porque nós precisamos lidar com essas pessoas que têm essa condição na sociedade, uma 

condição especial, mas são seres super inteligentes, né capazes e muitas vezes, nós não 

conseguimos lidar com a criança, com adolescente, com adulto que tem o transtorno espectro 

autista, por isso eu peço que a gente se aproxime dessa realidade, para conhecer melhor e 

assim poder lidar socialmente de uma maneira mais inclusiva nesse processo de socialização, 

então amanhã também 9 horas da manhã, nós temos a caminhada do dia internacional, que a 

Associação dos Autistas está promovendo. Uma questão, que eu gostaria de colocar é a 

questão do Conselho Municipal Antidroga, para que seja novamente reestruturado, pois a 

gente percebe a necessidade uma política de prevenção ao uso abusivo de drogas, alcoolismo, 

porque estamos percebendo na nossa cidade, algumas situações, muitas vezes, vinculadas a 

crimes, então nós acreditamos que o conselho quer um espaço de debate de pensar em 

políticas públicas né, de pensar em planejamento de programas de combate exclusivo de 

drogas ilícitas e lícitas, é um espaço importante que hoje ele não está consolidado no nosso 

município. Embora tenha uma lei né que é de 2015, o conselho hoje ele não tem uma 

configuração e eu acredito que nossa cidade necessita um conselho pensando na política de 

atendimento e de prevenção a esse uso abusivo vai promover saúde pública para todos, muito 

obrigada”. Finalizada as explicações pessoais, o Presidente passou a fazer o uso da palavra, 

conforme segue: “Boa noite, gostaria de falar sobre dois assuntos, o primeiro que há notícias 

que a Colégio Annes Gualberto não irá funcionar no período vespertino. Assim, estamos 

solicitando que o colégio permaneça aberto no período da tarde, muitos pais quando precisam 

resolver alguns assuntos, alguns alunos também precisam utilizar o colégio no período da 

tarde, biblioteca, temos também a questão do auditório, muitas pessoas usam auditório durante 

todo dia, então com essa notícia do fechamento da escola no período da tarde, a gente perde 

muito com isso né.  Então gostaria de fazer um apelo às autoridades que reconsiderem essa 

notícia e faça um estudo, um levantamento, um investimento na Educação não é um gasto, é 

sempre um investimento. Então, mesmo não tendo alguma turma no período da tarde né é 

onde já a manifestação de pessoas que querem montar uma turma a tarde, mas mesmo assim, a 

gente precisa muito da escola, também aberta para receber aqueles que precisam de algum tipo 

de serviço no período da tarde, outra situação é que tivemos o prazer aí de alguns anos atrás, 

para que se tornasse realidade um ginásio né no colégio, juntamente também com a reforma da 

quadra da Nova Brasília que já aconteceu e também na construção do ginásio lá da escola do 

Mirim que já teve licitações, deu certo, estamos tentando correr atrás para ver como é que é, 

da situação que também foi autorizada no governo passado. Então essa quadra ficou pronta né, 

o diretor solicitou aí para que a quadra pudesse começar a ser usada e a partir de amanhã, é 

isso né, o governo do estado mandou o documento autorizando aí o uso dessa quadra de 

esportes ali no colégio. Então a gente fica muito contente de poder ter participado, e agradecer 

também ao governo do estado e agradecer ao ex Deputado, secretário de educação, Vampiro, 

por atender a nossa demanda, ele que sempre foi um deputado muito presente aqui, já trouxe 
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veículos, van, dois carros, ônibus, ginásios pra cidade de Imbituba, foram algumas emendas 

que eu mesmo fiz o destino que hoje, está sendo construído a creche da Guarda, também que 

foi um R$300 mil reais, que o deputado Vampiro conseguiu e entre isso tudo o ginásio do 

Annes Gualberto ficou pronto.  Eu vi por fotos, vou visitar amanhã, ficou muito bonito. 

Gostaria de falar da caminhada do Autismo que acontecerá amanhã e falar que o vereador 

Thiago solicitou a disponibilização de mais vagas para os deficientes, incluindo o grupo dos 

autistas, e iremos estudar a possibilidade de atender o pedido do vereador. No mais, gostaria 

de falar que o balcão da cidadania está prestes a ser implantado, está apenas dependendo da 

sanção da lei pelo Prefeito.  Gostaria de encerrar minha fala, comunicando que fiz minha 

desfiliação do PMDB e fiz minha hoje no partido PL para participar no projeto do PL em 

Imbituba, juntamente com o governo do Estado. Por fim, agradeço a presença de todos,  

convoco os Vereadores para a 10ª Sessão Ordinária a ser realizada no dia 08 de abril de 

2024, segunda-feira, às 19h30min. Não havendo mais nada a tratar, declaro encerrada, às 

21h 58min, a 9ª Sessão Ordinária, da 4ª Sessão Legislativa, da 16ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Vereadores e solicito ao Secretário que redija a ata da mesma.  
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